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Politikai napilap
Felelős szerkesztő: FEHÉR ODOR

Október ZO-lka
is itt vau maholnap és szomorúan 
kell megállapítani, hogy a politi­
kai válság ismét csak abban a stá­
diumában van, amelyben a parla­
ment elnapolásakor maradt. A bé­
ke felé nem történt semmi hala­
dás, sőt külpolitikai bonyodalmak 
még súlyosabbá tették a helyze­
tet. Kétségbeesve, az ország sorsa 
iránti óriási agggodalommal les­
sük a jövőt: mi lesz, mit hozhat 
még rossz sorsa az országra.

Nem kell azt ma már bővebben 
festeni, milyen helyzetben van az 
ország. A pénzügyi viszonyok a 
legrosszabbak, ipar, kereskede­
lem pang, pénz nincs, a hitel le­
romlott, egyik nagy cég a másik 
után dől a bukásba, semmi vigasz­
taló, semmi reménytnyujtó, min­
den a legzüllöttebb, legromlottabb 
állapotban. És a háttérben ott van 
az elégedetlenek nagy tömege, — 
amely nem parlamenti macskaze­
nét, nem sípolást, dobolást és tiir- 
kölést kér a törvényhozástól, ha­
nem a választói reformot, a de­
mokratikus választói jogot.

ilyen körülmények között a leg­
természetesebb, sőt az egyedüli 
hazafias cselekedet az lenne, ha a 
politikai pártok a béke őszinte vá­
gyával, a nyugalom igaz akaratá­
val közelednének egymás felé. - 
Ha nem személyes térén folytatna 
az ellenzék harcot, hanem a vá­
lasztói reformnak a parlamentben 
való követelésével bizonyítaná 
be, hogy szivén viseli az ország 
érdekeit és becsületesen be akar­
ja váltani azt a feladatot, amelyet 
hivatása és kötelessége reá ró.

A jogkiterjeszíésért megindult 
harcnak nem szabad lecsúszni éri­
ről a vágányról és nem szabad ál­
dozatokat kívánni a nemzettől 
csak azért, hogy az ö személyes 
gyűlölködésük kielégítésre talál­
jon. Az áldozat — sajnos — az 
ország, amelynek bőrére megy a 
játék és ezt a bőrt belső és külső 
bajok annyira kiporolták, hogy 
nem kér ük már a meddő harcok­
ból.

Egyöntetű az ország követelé­
se: elő a választói reformmal. —• 
Ott pedig majd ne sipokkkal, ha­
nem komoly, erős, súlyos érvek­
kel küzdjön az ellenzék, hogy a 
reform demokratikus le^-en.

hólapdák
ellen.
Ä kereskedelmi 
miniszter leirata.

V heggel tudósítójától.

Miskolcz, október 8.

I A miskolczi kereskedelmi és 
I iparkamara több Ízben foglalko­
zott a hólabda-rendszerü árusítás­
sal. Az elárusitásnak ez a formája 
ismeretes a közönség előtt, amely 
azért mém- minduntalan lépre 
megy. Néhány év előtt rendkívül 
elterjedt a külföldi cégeknek a hó­
labdához címzett garázdálkodása, 
mig egy pár esztendei lanyhulás 
után, amit az életbeléptetett sza­
bályok okoztak, most ismét erő­
sebben kezd működni a hólabda. 
Főképpen a svájci bő—városok 
árasztják el az országot, de más 
országbeli cégek árucikkekkel: 
ruhával, cipővel, ékszerrel is bő­
ven dolgoznak.

A kereskedelemügyi miniszter 
leiratot intézett most ez ügyben a 
kamarához és leiratában szigorú 
intézkedésekről számol be.

így kijelenti a miniszter, hogy 
ama régi rendelet épségben tar­
tusa mellett, ho^” a hólabdaszerü 
elárusitásra vonatkozó nyomtat­
ványokat tartalmazó nyitott borí­
tékban, vagy keresztkötés alatt 
továbbított, közönséges levélpos­
tai küldemények a postai hivata­
lok által lefoglalandók, elrendelte 
még, hogy a gyanús küldemények 
ezentúl a vám közvetítő postahi­
vatalok által mint vámköteles tar­
talom alá eső levélpostai külde­
mények lesznek kezelendők. — 
Vagyis a vámközvetitő postahiva­
tal a gyanús levél címzettjét Írás­
ban értesíti a küldemény beérkez­
téről és felhívja, vájjon átakarja-e 
azt venni. Ha a fél nyolc napon 
belül nem válaszol, a levél föl­
adási helyére visszaküldetik. — 
Igenlő felelet beérkezte esetén íre­
dig a postahivatal a levelet fel­
bontja és ha abban hólapdarend- 
szerii eladásra vonatkozó hirdet-

foglaltatik, azt lefoglalja. Tájéko­
zás végett a föntebb idézett kör­
rendelet egyúttal közölte a posta- 
hivatalokkal azon külföldi cégek 
neveit, amelyek jelenleg tömege­
sebben adnak föl Magyarországba 
címezett hólapda küldeményeket.

Tekintettel arra, hogy kétséges, 
vájjon azon államok törvényei 
szerint, amelynek a kötelékébe 
ezen cégek tartoznak, a hólapda- 
rendszerii eladásra vonatkozó 
szelvényeknek külföldre, egyúttal 
Magyarországra való elküldése 
egymagában véve is büntetendő 
cselekményt képez-e, az illető ál­
lamok kormányainak ily célból 
leendő cél rávezetését a miniszter 
nem tartotta. Ellenben a postai 
szállítási jog megvonására vonat- 

j kozó fönti rendelet közlése mellett 
I fölkérte a közös külügyminisztert, 
I hogy a hólapdarendszerü árusítást 
folytató svájci és francia cégeket 
kormányaik utján a nálunk fenn­
álló tiltó rendelkezésekre, illetve 
az azok alkalmazásából rájuk 
származó gazdasági hátrányokra 
saját érdekükben megfelelően 
figyelmeztesse.

Előfizetési árak he/ybe 
Egész évre — 8.— koron* 
Félévre — —4.— koron*
Negyedévre — 2.— korone 
Egy hónapra— —.70 koron

ségben Faragó káromkodva állan­
dóan Rétit szidta, majd egy vas­
villát véve magához, azzal Réti 
Józsefnek mindkét kezét oly erő­
sen szúrta meg, hogy az okozott 
sérülések ágyba döntötték.

Réti József feljelentette a mis­
kolczi kir. ügyészségen Faragó 
Józsefet. Az im^észség súlyos 
testisértés büntette miatt helyezte 
vád alá Rétit.

Az ügyet tegnap délelőtt tár­
gyalta a miskolczi törvényszék 
Lehóczky Sándor törvényszéki 
elnök elnöklésével.
Faragó önvédelmet hangoztatott 

védelmére. A tanuk azonban elle­
ne vallottak. A törvényszék bű­
nösnek mondotta ki Faragót és 
két havi fegyházra Ítélte.

KONKiBiN
a vasvilla.

A Peggel tudósítójától.

Miskolc? október 8.

A kultúrálatlan, különös erköl­
csű falusi élet hamar megtenni a 
véres tragédiákat. Egy rossz né­
zés, egy erősebb szó és már vil­
lan a kés, röpül a fokos, dolgozik 
a vasvilla. Három irányban gya­
koriak a véres összeütközések: a 
szerelemféltés, korcsma és az örö­
kösödési pör-patvarok idézik elő 
a bajokat. Tegnap például egy 
örökösödési ügyből kifolyólag ke­
rültek a miskolczi törvényszék elé 
a vidéki atyafiak. Bükkaranyos 
község szolgáltatott anyagot.

Faragó József és Réti József ez 
év március hó 21-én együtt indul­
tak az erdőbe fát vágni. Az eső 
azonban megeredt, visszatértek. 
Útközben a közöttük folyó örökö­
södési perből szóváltás támadt, —

HALÁL
a kocsi alatt,
4 Peggel tudósítójától.

Rosen6erq 6uinfn

—_ _ és testvére

Miskolc? október .8.

Komor képe volt tegnap a mis­
kolczi kir. törvényszék második 
emeleti tárgyalási termének. Mé­
lyen lefátyolozott gyászruhás höl­
gyek vonultak a bírák elé. Sze­
mükben ott ült a fájdalom keserű 
sugara. A hölgyek panaszosok 
voltak. Az anyjukat ért halálos 
baleset miatt kellett nekik a tör­
vényszék előtt megjelenniök. "A 
szörnyű eset átkos árnya kísérteit 
köztük, melynek felszaggatása a 
szivekbe markol. A vádlott egy 

I ifjú Kavajecz József nevű kocsis 
! folt, akit gondatlanságból okozott 
i emberölés vétsége miatt vontak 
1 felelősségre.

4 vád.

Miskolczon, ez év július hó 
. 25-én, délután 6 óra tájban az Uj- 
' világ-utca egyik oldaláról a má­
sikra akart átmenni Qrohovszl^y 
József né. Ugyanekkor hajtott ar- 

! ra, ügetésben ifjú Kavajecz Jó­
zsef egy podgyászszal megrakott 
terhes kocsival. Kavajecz mór 
messziről észrevette az utón át­
haladó nőt, akit a kocsi közeled­
tére igy figyelmeztetett:

— Hé! Hopp!
Grohovszky Józsefné nem "híil-

Honái*kft7Íolr M áj őszi és téli angel costilm ■ Cjjci ACÍilCA kelmék - óriási választékban!
VÁM Ugar tói alsó ruhák, lagftieiiabb gyapjú kötött kabátok és Iwtsnyák.
Saját gyártmányú paplanjaink jósága közismert. — ... .... . . . . »"
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lotta a figyelmeztetést és sem 
meg nem állt, sem ki nem tért, mi­
nek következtében az ügetésben 
haladó lovak neki mentek az asz- 
szonynak, eliitöttték, a kocsi alá 
került és gerincoszlop törést 
szenvedett, A szerencsétlen úrnőt 
holtan húzták ki a kocsi alól .

A tárgyalás.

Az ügyet tegnap délelőtt tár­
gyalta a miskolczi törvényszék 
Maurer László törvényszéki biró 
elnöklésével. Szavazó bírák vol 
fák: flekkel Károly és Szendeffy 
Károly törvényszéki bírák. A köz­
vádat Btilyovszky Gusztáv kir 
főügyészhelyettes képviselte. A 
vádlottat dr. Gaál György ügyvéd 
v.édte.

Kavajecz József azzal védeke­
zett. hogy ő idejekorán figyelmez­
tette Grohovszky Józsefnét. A lo­
vak erős ügetésben voltak, úgy, 
hogy nem tudott fékezni.

A tanuk nagyrészben megerősí­
tették ezt a vallomást. A perbe­
szédek elhangzása után, a bíróság 
tanácskozásra vonult vissza. Ti­
zenkét óra után hirdette ki Mau­
rer László elnök az ítéletet, mely 
szerint a törvényszék Kavajecz 
Józsefet felmentette.

GRÁNIT ASBEST PALAMŰVEK
. . . . . . . . . . . . MISKOLCI -
Keres mielőbbi belépésre:
Magyar-német gyOPS és gép« 

irót, illetve gyors és gép- 
írónőt.

Kertészt, aki írni-olvasni tud.
Szolgát, akinek óvadéka van 

és kerékpározásban jártas
Kőm! »est, állandó alkalma­

zásra.
Asztalost, állandó foglalko­

zásra
3—4 lakatost, szintén állandó 

foglalkozás mellett.
Jelentkezni a gyári irodában lehet

mégis kitudódott hogy péntek es­
te a temesvári hadtestparancs­
nokságtól expresszlevél érkezett 
a debreczeni hadkiegészítő pa­
rancsnoksághoz, mire egész éjsza­
ka dolgoztak a hadkiegészítő pa­
rancsnoksági hivatalban. Megtel 
ték az előkészületeket a mozgósí­
tásra, amelyet a hadügyminiszter 
el is rendelt.

HZ

élet meséiből.
A Reggel tudósítójától.

Tegnap reggel szintén édesap­
jának házában volt s amikor meg­
pillantotta édes anyját, aki ismé­
telten azért látogatott el, hogy őt 
hazavigye, fölszaladt a padlásra 
és egy gerendára felakasztotta 
magát. Szerencsére még idejeko­
rán levágták a gyermeket a kötél­
ről. Állapota azonban súlyos és 
aligha marad életben.

a
debreceni
ezrefleket.

(Telefonjelentés.) A balkáni bo­
nyodalom Ausztria-Magyarorszá- 
got is harci készülődésre kény- 
szeritette. A hadügyminiszter el­
rendelte a temesvári és zágrábi 
hadtestek mozgósítását. A mozgó­
sítás előkészítésén tegnap éjjel óta 
éjjel-nappal dolgozott a budapesti 
térparancsnokság.

A temesvári hadtest mozgósítá­
sa folytán a debreczeni ezredeket 
is mozgósítják, mert ezek szintén 
a temesvári hadtest - •'"’csnok- 
sághoz tartoznak.

Á debreczeni ezredek mozgósí­
tásáról már napok óta beszéltek 
Debreczenben. Bizo- --'-n azon­
ban nem tudta senki, ^"v csak­
ugyan folynak-e az előkészületek 
p mozgósításra. Annyi azonban

Miskolcz, október 8.

Az élet írja meg a legszebb re­
gényeket, az élet színpadán ját­
szódnak le az igazi drámák, tra­
gédiák. Kritikus nem fedez fel 
bennük hibát, fogyatékosságot, 
egyszerűen, logikával történnek 
az események, a drámai fordula­
tok. Vagy ugyan akadt-e már egy 
röpke fantáziájú regényíró, aki 
tollára vette volna, elleste volna 
az életből az alábbi vidéki tragé­
diát:

Réges-régen, évekkel ezelőtt az 
egyik megyei községben egy na­
pon nősültek Muci János és Linke 
Miklós ottani földmivesek. — Az 
évek hosszú sora, mintegy tizen­
két esztendő múlott el fejük fölött, 
anélkül, hogy a legcsekélyebb in­
cidens is megzavarta volna csalá­
di boldogságukat. De az élet utjai 
kiszámíthatatlanok.

Évtizedes boldog családi élet 
után egy napon arra ébredt a két 
házaspár, hogy ők rosszul válasz­
tották meg feleségüket. Muci úgy 
gondolkozott, hogy az ő családi 
boldogsága csak úgy marad ép­
ségben, ha Linke feleségével tölti 
el a még hátralevő napjait, viszont 
Linke abban a hitben élt, hogy az 
ő életét csak Muci felesége teheti 
boldoggá.

És a két férfi nem sokáig töp­
rengett; terveiket közölték egy­
mással, majd az asszonyaikkal és 
mind a négyen békésen ‘bele­
egyeztek a változásba.

De volt egy ötödik, egy szőke 
kis 12 éves leány. Muci Istvánék' 
gyermeke, akinek elszorult a szi-j 
ve a hir hallatára és amikor elér­
kezett a cserélés napja, ő tagado- 
lag intett szöszke kis fejével: nem 
akarta elhagyni szüleit. Nem tu­
dott választani. Édesanyját is sze-i 
rette és édes apjához is ragasz- i 
kodott.

Az árvaszékhez került az ügy,; 
amely a törvény paragrafusai kő-; 
zött mozogva, az anyának ítélte; 
a kis leányt.

A leánykának ennélfogva édes 
anyjával együtt át kellett költöz­
ködnie Linke tanyájára. Ez az élet
zonban nem tetszett a kis leány­

kának. Napokon, éjjeleken át sirt, 
amiért aztán mostoha apja nagyon 
gyakran megverte. A leányka 
minduntalan megszökött az uj ott-i 
honból, de édes anyja utána ment 
és visszavezette.

Egyideig ment Így a dolog, de 
végre is a leányka megunta a 
folytonos üldözést. Piciny fejében 
borzasztó gondolat fogamzott I 
meg.

Megnyílt Miskolc város legolcsóbb

bevásárlási forrása t I

Radványl Ignác
női ruhaszövet- és vászonáruháza
Miskolc, Széchenyl-utca 23-ik szám

I A Weidlich-palota és a |

Színház között. Villamos megállóhely!

Figyelem! 120 cm. ruha-lüszter minden 
színben, méterje 1 koiont 20 fillér.

Alkalmi ári 120 cm. széles, tiszta gyapja 
cheviot-kelmék ára méterenként 1 K 
és 1 K 50 f

Most vagy soha! Valódi francia és 
cosmanosi gyapjú delainek ára méte­
renként 1 korona.

Tessék elolvasni és tessék meggyőződni!
A világhírű budai Goldberger festettek 
szebbnél-szehb mintákban, ára méte­
renként 60 fillér.

Meglepetést kelt a világhírű cosmanosi 
I-a Savana levantinok minden színben 
méterenként nálam 60 fillér. — Csak 
egyedül nálam kapható árak. Cssmanosi 
gyapjú delain kendők darabja 90 fillér.

— Hát mit csinált ez a leány? 
— Feleselt, jelentem alássan, a 

nacscságával.
A legény a rendőrfogalmazó kér­

déseire elmondotta, hogy a Julcsa 
egy kapitánynál szolgál. Nagyon 
derék, szorgalmas leány a lelkem, 
de ma 'reggel rosszul vikszolta fel

■ a szalont. A nacscsága megparan­
csolta a leánynak, hogy még egy­
szer vikszolja fel a szalont, mert 
annak olyan fényesnek kell lennie, 
mint a kapitány ur csizmájának, 
de a leány nem tett eleget az 
ordrénak és azt mondta, hogy őt 
csak szekirozni akarja a nacscsá­
ga és juszt sem teszi azt, amit

, mond.I Ezért aztán a kapitány ur fel­
küldte őt a Julcsával a rendőrség­
re, mert az cibil és nem katonai 
bíróság elé való. Kéri a rendőrsé­
get. hogy a Julcsának kurta vasat 
adjanak s hat napi dunklit. Ne­
hogy még egyszer a reglama ellen

■ vétsen.
j Petrovay Ákos rendőrtogalmazó 
természetesen kijelentette, hogy a 

, kívánságot nem teljesítheti, mert 
I Julcsának ezért nem jár büntetés. 
; Bocsássák el a szolgálatból, ha 
I meg akarják torolni a „bűnét.“

A leány nagyot lélegzett a 
rendőrfogalmazó szavainak halla­
tára és boldogan távozott a le­
génynyel.Hogy képzeli “ 

a kapitány ír? i> hírek íj
Jelenet a 
rendőrségen.

A Reggel tudósítójától.

Miskolcz, október 8.

A mi rendőrségünk komor fo­
lyosóján. ahol a beidézettek vár­
ják, mig kihallgatásukra kerül a 
sor és ahol komoly arcú tisztvise­
lők sietnek aktákkal kezükben, — 
tegnap délelőtt egy közkatona vá­
rakozott egy szepegő cselédle- 
ánynyal. Már hosszú ideig álldo­
gáltak az egyik hivatali szoba 
előtt, amikor az ajtó nyílt és kilé­
pett rajta Petrovay Ákos rendői- 
fogalmazó.

— Na, mi a baj?
A katona, aki nyalka legény, a 

bajuszáról csapong a pomádéillat, 
a haja pedig forschift szerint van 
fésülve, igazi magyar katonához 
illően haptákba vágta magát, sza­
lutált.

— Azt üzente a nacscsága, hogy 
tessen lecsukni a Julcsát, — mon­
dotta a privátdiener és a leányra 
mutatott, aki e szavak hallatára 
sirni kezdett.

— A Miskolcz—Vasgyári Kamarazene- 
Egyesület második zenés összejövetelét 
és egyúttal rendes évi közgyűlését októ­
ber 10-én, csütörtökön este fél 7 órakor, 
a közművelődési egyesület zenés össze­
jövetele után és helyén tartja meg. — A 
közgyűlés a megjelent tagok számára va­
ló tekintet nélkül határozatképes. Tárgy- 
sorozat: Elnöki megnyitó. 2. Titkári és 
pénztári jelentés. 3. Tisztviselők válasz­
tása. 4. Választmány választása. 5. Fo­
lyó ügyek. Előadásra kerül Beethoven B. 
dur zongora hármasa, Schumann zon­
gora-ötöse és Csajkovszky D. dur vonós­
négyese. A közgyűlésre és a zenei ösz- 
szejövetelre az összes tagok és az álta­
luk bevezethető vendégek meghivatnak.

— Frankójegytekercsek kiadása. A 
miskolczi kereskedelmi és iparkamara 
értesíti az érdekelteket, hogy a m. kir. 
posta- és távírda vezérigazgatóság a 
postai frankójegyek felragasztásának

Halló! sj520-as telefonszámmal a legjolb, a legolcsóbb férfi, fiú és gyermek ruhákat lehet rendelni, s Halló!
I tett ruhák minden árban j
ROSENTHAL

Férfi ruhák
Flee ruhék..........
flyerraekruhék.

26 K«tél 
16 K-lél Ä 
6 K-tól fi

Rövid téli kabét 
Atmeneltl regién 
Köpönyegek ...

I Iskolai ruhák miniéi árban
és KISS Központ! Ruhaáruháza BORSODHEGYEI BANKPALOTA

26 K-tél S 
... 26 K«tél H 
... 12 K-lél fi
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gyorsabb is az ellenőrzés szempontjá­
ból pontosabb eszközölhetésére szolgáló 
iiirnkóiegy felragasztó automaták részé­
re a 2, 3, 5 ,6 és 10 filléres frankojegyek- 
„ek 1000—1000 darabot tartalmazó te­
kercsekben való forgalomba hozatalát el­
rendelte. Ezen írancojegy-tekercsek Ki­
zárólag csak a kincstári posta és távirda- 
liivatalok által lesznek árusíthatók, te­
hát értékcikk magánárusitóknak azok 
darusítására nem lesznek kiszolgáltatva. 
Ily jegyek kiadása ügyében tehát a 
kincstári postahivataloknál kell a meg­
rendelést megtenni.

— Szüreti mulatság. A miskol- 
vas- és fém-munkások szüreti mu­
latsága október hó 13-án a Korona 
dísztermében tartatik meg.

— Szántó Mór és Társa. Ez év­
ben ünnepli üzletének 20-ik fenái- 
lását, a nagyközönség saját jól fel­
fogott érdeke ma már az egész or­
szágban elterjedt jóhirnevü ruha­
féléiét felkeresni, ahol minden- 
rangú férfi- és gyermek-ruhák, 
felöltők, téli kabátok szőrmével, 
bélelt bekecsek már mostantól 
kezdve szerezhetők be. A cégnek 
10 nagy fióküzlete van az ország 
különböző városaiban. Ajánljuk 
ezen cég üzletét minden vétel 
kényszer nélkül megtekinteni, — 
mely vetekedik bármely fővárosi 
üzlettel.

— Nyakkendő, harisnya, ing, 
zsebkendő, (gallér, kézelő) a leg­
előnyösebben a Zsorna-féle gyári 
raktárban Miskolcz, Széchenyi-u. 
20. szerezhető be. Versenyképes 
munkáért egy díszoklevél, egy 
arany oklevél, két aranyéremmel 
kitüntetve.

— Kérelem. Tisztelettel kéri 
Rosenberg Sándor női divat-sza­
lon osztálya a n. é. hölgyközönsé- 
get, hogy tekintettel a fősaisonban 
szokott tulhalmozott munkameny- 
nyiségre, úgy angol, mint francia 
toilettben őszi szükségletét már 
most megrendelni kegyeskedjék, 
hogy módjában lehessen minden 
kedves vevőinek a mérték szerin­
ti rendelését a pontos időre szál­
líthatni.

SOK PÉNZT
takarít meg, ha női- és gyermekruhár 

való szükségletét

Feuerstein Aladár
Reklám Maradék Áruházéban
Kizlmzy-i. 1 szia (Kipts-izíllodi épBIitébw)
szerzi be, ahol finom angol él sima 
ruhaszövetek, selymek, barchetek. karto­
nok sifonok, vásznak, fehérnemück és 
szőnyegek - maradékokban is —

milyen leszállított árban kaphatók.

Színház ■■
Színházi műsor.

Szerda: Heidelbergi diákélet, 
vígjáték.

Csütörtök: A kém, színmű. 
Péntek: A kém. színmű. 
Szombat: Az asszonyfaló, ope­

rett. —
Vasárnap: Az asszonyfaló, ope­

rett.

operettet Rátkai Sándor rendezi, akinek 
rutinos rendezése már inén sok operettet 
diadalra vitt.

— Heidelberg! diákélet. Ma este klasz- 
szikus rcpriz kerül színre a miskolczi 
Nemzeti Színházban. Mayer Förster Vil­
mos hangulatos énekes színmüve, a Hei­
delbergi diákélet megy. Csupa eredeti 
vidámság, csupa pajzán emlékezés vonul 
fel ebben az énekes színműben. Az öt 
felvom'tsos, kedves, pompás színdarab 
inár régen lekerült a műsorról. Nagyrit­
kán határozzák el magukat a direktorok 
a Hedelbergi diákélet felelevenítésére. — 
Pedig néha jól esik hallgatni poétikus, 
meleg meséül históriákat is, amelyek régi 
kedves emlékeket idéznek fel. Holnap 
mutatkozik be a miskolczi közönségnek 
Császár Kamilla a társulat ui művésznő­
je, akit a legjobb liirek előznek meg.

APOLLO
nagy mozgó,zlnház 
WEIOLKH-PALOTA

Oki. 9-én és 10-6n:

A halottak hallgatnak.
Dráma 3 felvonásban.

DUCI BÁCSI HOPPOM MARADT.
Kacagtató bohózat.

Ezenkívül nagy slágerképek.
Az előadások kezdete:
Hétköznapodon délután 6 é< este 
9 óraki-r Vasár és ünnepnapon dél­
után f l 3 f l 5, f*l 7é- fél 9 Arakor.

________________________ 3 I

Böngészés.
4 Reggel tudósítójától.

Miskolcz. október 8.

Hiába, nincs szebb az alapos 
hirlapirásnál. Kisebb-nagyobb ér­
tesülések, megírások föllelkesítik 
az olvasót, aki hűségesen követi a 
fürkésző riportert árkon-bokron 
at. Egy besztercebányai újságban 
találtuk az alábbi pompás hirt:

— Inkognitóban. Az elmúlt hét 
péntekjén végigkalauzolta Zó­
lyomban néhány úriember Ferdi­
nand bolgár királyt és családját, 
akik egy vörös autón érkeztek 
Zólyomba és akik semmi szin alatt 
sem akarták a kilétüket felfödni, 
mert a legszigorúbb inkognitóban 
járják be felsőmagyarországi bir­
tokaikat és a vidéket. A kalauzolt 

; család titkolózása érthető is volt:
' a bolgár király ugyanis épp akkor 
j ülte meg uralkodásának 25 esz- 
I tendős jubileumát Bulgáriában.

Irigyeljük felsőmagyarországi 
kollégánkat, aki megszüntette a 
tr és az idő súlyos problémáját, 
ami fölött annyiszor tértünk napi­
rendre gimnázista korunkban. De­
rék kollégánk — lia nem csalód 
dunk, úgy Bulgária bekebelezésé­
vel — ugyanakkor üdvözölhette 
Ferdinándot Zólyomban, amikor 
az agilis uj király jubileumát ülte 
Bulgáriában. Istenem, hol kullog 
az ilyen szenzációk mellett az ál- 
hirlapirás!

HADÜZENET.
Megkezdődött a háború — Montenegró 
hadat üzent — Összeütközés a bolgár­

török határon.

Lángol a Balkán.
— Éjszakai telefonjelentések. —

őszi és téli 
divat szenzációk

megérkeztek
és raktáron vannak

(Weidlich-palota.)
Színházi selyem schálak min­

den színben, darabja....................... s K
írep Ve chln sctiAlak darabja 8 K 
*ehk rldlkülök darabja... 2 K 50 f. 
uernapos ernyők jótállássá!

hölgyek és urak részére darabja 9 K 
"«• l-lkönadrágek minden

SZlhhpM _ __

Az első bemutató.
H kém.

\ Reggel tudósítójától.

A társulat drámai együttese csütörtö­
kön este mutatkozik be a miskolczi kö­
zönség előtt. Kistaemackers Henri sovi­
niszta irányú, rapszódikus színműve: A 
kém kerül bemutatóra. Hatalmasan meg­
épített, drámai erőtől duzzadó színpadi 
munkával fogunk találkozni. A szerző 
nem halk finomságokkal, nem szépen ki- 
cirkalmazott szöveggel akar hatni, ha­
nem cikkázó cselekményt ad. Mozgalom, 
összeütközés van a színdarabjában, a 
melyekkel mindenütt hatást ért el. A 
kém Magyarországon először a buda­
pesti Vígszínházban került bemutatóra, 
ahol a közönség őszinte tetszésével ta­
lálkozott.

A színjátékot László Gyula rendezé­
sében fogjuk látni, akinek sok színpadi 
stilusérzése és Ízlése van. A vezető sze­
repeket Harsányi Margit és Császár Ka­
milla, Doktor János, Vidor László és 
Apor játszók.

— Újdonságok. Palágyi Lajos igazgató 
megszerezte a budapesti Nemzeti Szín­
házban bemutatott történelmi színműnek: 
Az erősebb-nek előadási jogát. — Nem­
sokára bemutótara kerül nálunk a Limo­
nádé ezredes című ötletes és kedves ze­
néül operett, melyből a zongorateremben

Montenegró hadüzenete.

Konstantinápolyból jelentik: 
Montenegró konstantinápolyi kö­
vete a következő jegyzéket nyúj­
totta át a portának:

Miután Törökország nem 
teljesítette Montenegró 
óhaját és a vitás kérdé­
seket nem akarta tisz­
tázni, Montenegró kény­
telen igazát fegyveres 
eszközökkel megvédeni.

róiak oltalma az orosz követ alá 
vannak helyezve.

Berlinből jelentik: A berlini 
diplomácia véleménye szerint 
Montenegró a többi balkáni álla­
mok tudtával üzente meg a hábo­
rút. Bizonyítja ezt az a körül­
mény, hogy a bolgár és szerb dip­
lomácia ugyanekkor tárgyaltak 
Montenegróval.

Haldoklik a béke.

Van szerencsém Miskolci és 
környéke nagyérdemű közön­
ségével tudatni, hogy 7 év óla 
fennálló üzletemet Széchenyi- 
utca 79. sz. alá helyeztem át. Telefonszára 420

Becsből jelentik: Bécsi dip 
A hadüzenet után Montenegro máciai körökben feladták a ; 

eleven *° követe, elutazott, ményét a békének és elkerülh
---------- orökországban élő monteneg- lennek tartják a háborút.

dezéeeket, fürdőberende^éseket mosdAa ^t !\m' it vl,<vezotékűa9v'két konytn hsi 
szakmába vágA ög.zes mmAáUtoka? *8 konyhakagvlókat. nem<tthnb)t
készlet, legjutányosabb ár^on T«rr^ f . végzek. - Állami,an nt
készséggel szüli álok -• A.A * eJT°Tl(lebb idő alatt készítek és az dgg sz utalót. Hé, közön-ég nártfogását kérve, vagyok kiváló *i«zt«h

Weisxfourg S. Sándoi
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Várják a hadüzenetet
Becsből jelentik: Azt hiszik,

hogy Bulgária a határon meg­
száll több erődített török helyet. 
Szerbia elutasította a nagyhatal­
mak luterventióját.

A legközelebbi órákra várják 
Szerbia hadüzenetét.

Összeütközés.
Londonból jelentik: A török­

bolgár határon összeütközés volt.
Bővebb részletek még nem érkez­
tek. —

Szalonikiböl jelentik: Félszáz­
ezer török népgyiilést tartott. El­
határozták, hogy harcolni fognak 
a török csapatok között.

A török vasúti igazgatóság meg­
szüntette a bolgár vasutakkal az 
összeköttetést.

A hatalmak közbenjárása.
Szófiából jelentik: A nagyha­

talmak intézkedései után a bolgár 
kormány köszönetét fejezte ki a 
közbenjárásért és kérte a nagy­
hatalmak megbízottait, hassanak 
oda, hogy a török kormány is 
precizirozza követeléseit.

Szófiából jelentik: Kormánykö­
rök véleménye szerint Bulgária 
nem halasztja a döntést és meg 
kell kezdenie a háborúzást, mert 
máskülönben katonai szempontból 
hátrányos helyzetbe kerül.

A hadügyi kiadások.
Bécs, október 8.

(Telefonjelentés.) Az osztrák 
delegáció tagjai azt hiszik, hogy a 
rendkívüli hadügyi kiadások ösz- 
szege 410—450 millió. Ebből 150 
millió a haditengerészetnek jut.

A tegnapi miniszter tanácsról a 
Neue Freie Presse azt irta, hogy 
Teleszky János péznügyminiszter 
a nagy hadügyi kiadások miatt le­
mondását helyezte kilátásba. A 
Budapesti Tudósitó cimü kőnyo­
matost most illetékes helyről ar­
ról informálják, hogy a nevezett 
bécsi lapnak a híradása légből ka- 
pptt koholmány.

A REGGEL telefonszámai:
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 114
Szerkesztőség . ... 315
SZEM GYÓGYINTÉZET MISKOLC 

TELEFONSZÁM 514 
Népkert és kórház között

Angol hadihajók Krétában,
Máltából jerentik: Két angol 

hadihajó elindult hir szerint Kré­
ta szigete felé.

Elsőrangú versenyképes élet- és hozomány- 
biztosító intézet Miskolcz székhellyel, agi­
lis, jé megjelenésű 30-45 év körüli

KÉPVISELŐT
vagy esetleg Miskolcz és környékének 
forgalmasabb helyeire liiflzetós és juta­
lékos helyi ügynököket keres. Megfelelő 
íré eagy jövedelmet érhet el. Állandó nyag- 
dljképes állás, Szakismeret nélküli urak le 
pályázhatnak. írásbeli ajánlatok „Biztos 
jiví“ jelige alatt a kiadóba Intázendök

U Mó l 
* ISÓ

Apró hirdetések.
tv fillér. — 90 eső K 150 — 

$ 9'90. — Minden további 8*6 
8 fillér.

■ncheiil jó családból való közép-.................... äf_ „ korú nevelőnő, aki német, francia 
nyelvet és zongorát tanít azonnali belépésre 
ajánlkozik. - Levelek cimzendők: Anna 
Mayer, Miskolcz Urak-utca 43 87

Dlúplrszén
(kisfesz) 

eladás kicsinyben.
Áz itteni légszeszgyár igazgató­
sága elhatározta, hogv diópir- 
szenet (koksz), mi szobafűtésre 
a legalkalmasabb és legjobb, 
napi áron már 50 kilogramm-tói 
is zsákokban házhoz fogja szál­
lítani ezentúl. A mostani napi 
ár 100 kilogrummonkint 5 kor. 
20 fill r házhoz szállítva. A 
házhoz szállítás hetenkint két­
szer és pedig (kedden és pén­

teken) történik.

Menjünk

Un

■ ■■ w ■ a m rn

50—100 koronáig 
havonta

Jelentkezni lehet
Groszmann Jágó

fizielében

Főraktár: Miskolcz! 
társaság, Miskolcz. Telefon 221

Nem lesz Budapesten 
delegáció.

Becs, október 8.
(Telefonjelentés.) A november­

re Budapestre tervezett delegá­
ció — mint beavatott helyről je­
lentik — a balkáni események 
miatt elmarad.

Élif-Miizttol
Sörhés-Mtca 21*
ESiillil Bilin m
síiéi viié mát

iiipüi

Edelstein Herman és Fia
sirkőraktár és kőfaragó telepe

Zsolceal-kapu 34. síim

Síremlékek legolcsóbb gyári árak­
ban Állandóan óriási raktár. Kiváló 
szép munka. Tenetőben utánvésések és 

aranyozások olcsón készíttetnek.

Alapittltltt 1874. Telefon 476.

Miskolcz, Széchenyi-u. Ili
(Royal-szállóval szembe*,
Itl Blcsfi 6$ lil írató llaiiiiiii
Az üzlet 15 éves fennállása óta 

ezt az elvet követi.
Nagy forgalmat olcsó és szabott 

árak mellett elérni.

20 olcsó czikk!
fiú és leány alsó trikók

legjobb mmő égben pill e , b- léeaa] 
világos és tan»» színekb.-n !
éves 2 t 8 10 2
fillér ^80 FT ~^n “4Ü Tbö 2^:

deák és Muffok
női és pvermt k, igen nagy választékba» 
1 g ilcsóbb árakhoz.

Kötött női mellény
tiszta gyapjúból, divatos színekben 
kor. 6-—, fi'6 , 6"—

Kötött női figaró
tiszta gyapjúból minden színben 
kor. £•—, 2-éP, 8'—

Férfi téli alsó ing
vagy nad-ág, belül vasta-r bolyhos bélés­
sel, legjobb minőség, minden nagyságban 
kor. 2'40

Fiú posztó öltöny és leúiphák
nagy választék.

Férfi téli alsó ing
vagy nadrág, gyö gykötésben, meleg és 
tmtós drb kor. 2 80

Valódi Jäger [eredeti Rangéi)
alsó ruhéza b.n gén nagy választék.

Gyermek, fiú és leány kötött suttól
tiszta gyapjúból, minden szí bea 2'80, 
8-. 6, 4.— kor

Fiú sapka, krimmer vagy biber
r- ndaivül olcsó ár kor, 1 U

Félti léden téli sapka
lehajtható fülvédővel minden színben 
k r. 1 50

Válkendö tiszta gyupjubé!

Költségvetéssel 
díjtalanul szolgál»

Iskolai idényre
tekintse meg

salgó Armin
női diveiéruhtzit

(Az Első Magyar Át. Bizt Társ. bér­
palota) hol intézeti fehérnemüek, gyer- 
metreftk, harisnyák, nyakkendők, 

szallagok csipkék óriási választékban 
le»oleaóbb á uk mellett szerezhetők be.

lotuiabb színekben, sima, k ckás, 
alkalmi vétel kor. 5 60

IIG1 ELEM! Első Miskolcz! Nap -és Esőernyő készítés.
Gevürcz Testvérek
Miskolc*, Kazlncy.utca 6. szám.

Raktáron tart
legfinomabb ón legidézesebb nap- én esőernyőket,
Készít legfinomabb klvltelbiu nap-éc nsinmyőkit
Javít tigjutftqfmbban é 
Áthúz a togfhwnibb kelmékML

Legújabb Pichler kalap
kor. 6‘ - divatos zzinekben.

Legújabb nfii kalapok

Klein és Ludvig Künyvnyenidája Misketez.

Hl mmmm

félgyapju,
kockás minta, igen szé^ js‘50

Téli alsó szoknya
flanel és himaláje 2 50

Női kötött kabát
minden színben 6 koroná'ól feljebb.

Házi komótcipő bőr talppal
posztó és bőr 1.51), 2'- , 2 5u 3— kor.

Struc pamut, (sátadönek)
minden sünben kilója sor. 7'— (mat- 
ringa 70 fill)

diTftto* színekben kor. 7 —

Téli svéd és kötött kezlyá
női ég férfi 40 fill

Téli turista flanel ing
kor. 176

M


